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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall (M)

2025/26:586 Funktionshinderspolitiken

Myndigheten för delaktighets uppföljning av funktionshinderspolitiken 2025 
visar att skillnaderna i levnadsvillkor mellan personer med och utan 
funktionsnedsättning fortfarande är omfattande. Trots att rättigheterna är 
lagstadgade får lagar och regler inte fullt genomslag i praktiken, och många 
människor får inte det stöd de har rätt till.

Rapporten visar att personer med funktionsnedsättning har betydligt sämre 
förutsättningar inom flera centrala livsområden. Arbetslösheten är mer än 
dubbelt så hög som i övriga befolkningen, en fjärdedel lever i risk för fattigdom 
och hälsoläget är avsevärt sämre. Personer med funktionsnedsättning utsätts 
också oftare för våld och övergrepp och riskerar att hamna utanför samhällets 
krisberedskap. Rapporten beskriver hur otillräckligt stöd i utbildningssystemet 
får långsiktiga konsekvenser för möjligheten att studera vidare, få arbete och 
uppnå ekonomisk självständighet. Digitalisering lyfts som ett prioriterat 
område, men många personer med funktionsnedsättning möter fortfarande 
hinder när samhällsservice digitaliseras. MFD konstaterar också att brister i 
färdtjänst och andra individuella stöd begränsar möjligheterna till en 
meningsfull fritid. De pekar samtidigt på att tillgången till hjälpmedel och LSS-
insatser varierar beroende på var i landet man bor.

MFD konstaterar att utvecklingen går långsamt och att brister i styrning, 
genomförande och uppföljning gör att människor inte får det stöd de har rätt 
till. Myndigheten efterlyser ett mer samlat och konsekvent arbete för att 
säkerställa rättigheter, tillgänglighet och delaktighet.

Det är anmärkningsvärt att dessa brister kvarstår trots återkommande kritik och 
upprepade uppföljningar. Funktionshinderspolitiken måste handla om mer än 
goda ambitioner. Rättigheter som finns på papper måste också förverkligas i 
människors vardag.

Mot denna bakgrund vill jag fråga socialtjänstminister Camilla Waltersson 
Grönvall:

Vilka konkreta åtgärder har ministern vidtagit sedan tillträdet för att förbättra 
livsvillkoren för människor med funktionsnedsättningar?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-06-30
Besvaras senast
2026-08-11
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………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


